

**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
№15/839 от 19.05.2015г.

**Об обращении Волгоградской областной Думы  
"К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву,  
Председателю Государственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации С.Е.Нарышкину по вопросу отсрочки обязательного  
внедрения системы ЕГАИС в пивоваренной промышленности"**

Волгоградская областная Дума **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять обращения Волгоградской областной Думы "К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкину по вопросу отсрочки обязательного внедрения системы ЕГАИС в пивоваренной промышленности".

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкину.

Председатель  
Волгоградской областной Думы

Н.П.Семисотов

**ОБРАЩЕНИЕ****ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ**

**К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву,  
Председателю Государственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации С.Е.Нарышкину по вопросу отсрочки обязательного  
внедрения Единой государственной автоматизированной информационной  
системы в пивоваренной промышленности.**

25 февраля 2015 года Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации приняла в первом чтении законопроект № 686588-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" в части совершенствования учета оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции", распространяющий требование об обязательной фиксации с 1 июля 2015 года технической информации в Единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – ЕГАИС) на организации, осуществляющие производство пива и пивных напитков (с производительностью более 300 тысяч декалитров в год), закупки, хранение и поставки алкогольной продукции.

Ознакомившись с указанным законопроектом, полагаем, что по ряду объективных причин он требует доработки, поскольку указанный срок подключения ЕГАИС для пивоваренных предприятий нереалистичен ввиду нормативной, методологической и технической неготовности предприятий отрасли.

В сложившихся условиях, когда отсутствует уверенность в готовности системы ЕГАИС к работе в режиме реального производства, считаем, что без серьезной подготовительной работы нельзя подвергать отрасль экспериментам.

В 2015 году ряд компаний пивоваренной отрасли выразили готовность к тестовому подключению к системе ЕГАИС, а некоторые успешно осуществили закупку оборудования для интеграции в систему. Однако уже на этом этапе выявлен ряд проблем, которые станут серьезным барьером на пути внедрения указанной системы.

Начавшееся пилотное тестирование системы на ряде заводов показало, что для внедрения и пуско-наладочных работ требуется не менее восьми месяцев с момента введения требований подключения к системе.

Кроме того, на практике ЕГАИС часто выходит из строя, а когда к ней подключатся сотни заводов одновременно, сбои в ее работе будут неизбежны.

Поскольку подключение ЕГАИС запланировано с 1 июля 2015 года, что соответствует "высокому" сезону для производства пива, то сбои в работе предприятий пивоваренной отрасли могут привести к потерям регионального бюджета в виде недополученного акциза, не считая прямых убытков самих компаний, рисков потерь в заработной плате для работников, снижения востребованности рабочих мест, возможного роста социальной напряженности, замораживания инвестиционных программ.

Учитывая вышеизложенное, депутаты Волгоградской областной Думы просят Вас рассмотреть возможность перенесения сроков обязательного подключения к ЕГАИС на 1 июля 2016 года.

Принято Волгоградской областной  
Думой



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ  
АЛКОГОЛЬНОГО РЫНКА  
(РОСАЛКОГОЛЬРЕГУЛИРОВАНИЕ)**

**СТАТС-СЕКРЕТАРЬ –  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ**

Миусская пл., д. 3, стр. 4, Москва, 125993  
Тел.: (495) 662-50-52 Факс: (499) 251-83-05  
E-mail: [info@fsrar.ru](mailto:info@fsrar.ru) [www.fsrar.ru](http://www.fsrar.ru)

№

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Волгоградская областная Дума

просп. им. В.И. Ленина, д. 9,  
г. Волгоград, 400098

О рассмотрении обращения

Росалкогольрегулирование рассмотрело обращение Волгоградской областной Думы от 21 мая 2015 г. № 27-07/2827, направленное письмом Аппарата Правительства Российской Федерации от 1 июня 2015 г. № П11-27532, и сообщает следующее.

Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 17 июня 2015 г. планируется рассмотрение во втором чтении проекта федерального закона № 686588-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" в части совершенствования учета оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее – законопроект).

Законопроектом предлагается установить, что требования об обязательной фиксации информации в Единой государственной автоматизированной информационной системе (далее – ЕГАИС) будут распространяться на организации, осуществляющие производство пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, по истечении трех месяцев с момента официального опубликования федерального закона, предусматривающего внесение указанных изменений.

Кроме того, законопроектом предусмотрено положение, в соответствии с которым непередача организациями, осуществляющими производство и оборот пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, информации об объеме производства и оборота указанной продукции в ЕГАИС до 1 июля 2016 года не может рассматриваться как нарушение установленного порядка учета этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Согласно рассматриваемому обращению, предлагается перенести срок подключения к ЕГАИС организаций, осуществляющих производство пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, на 1 июля 2016 года, поскольку пилотное тестирование системы на ряде заводов показало, что для внедрения и пуско-наладочных работ требуется не менее восьми месяцев с момента введения требований подключения к ЕГАИС.

В этой связи следует отметить, что освобождение организаций, осуществляющих производство пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, от ответственности за непредставление информации в ЕГАИС может рассматриваться как переходный период, в течение которого тестирование работы системы ЕГАИС с целью выявления возможных проблем на пивоваренных предприятиях может быть продолжено.

Таким образом, установление годового переходного периода для указанных организаций представляется достаточным для их адаптации к проектируемым изменениям.

Кроме того, в целях снижения затрат на установку ЕГАИС законопроектом упрощаются требования к техническим средствам фиксации и передачи информации в ЕГАИС, снимая с них обязательную криптографическую защиту. Остаётся только требование подписания документов усиленной электронной подписью.

Также в указанных целях Федеральным законом от 31 декабря 2014 г. № 490-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном

регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" отменена сертификация технических средств фиксации и передачи информации в ЕГАИС.

При этом, учитывая неоднократные обращения производителей алкогольной продукции, бумажный документооборот (справки к ТТН и ГТД) будет переведен в электронный вид, что существенно сократит затраты предприятий на документальное сопровождение продукции.

Вводимые модули системы ЕГАИС являются абсолютно аналогичными используемым с 2006 года производителями алкогольной продукции. Механизмы программного решения уже давно отлажены и работают без сбоев.

Спецификация требуемого оборудования приведена на официальном сайте Росалкогольрегулирования (<http://fsrar.ru/news/view?id=989>).

Требования к оборудованию значительно снижены, фактически можно использовать любой компьютер средней производительности, который уже имеется у организации.

Операционная система в большинстве случаев поставляется вместе скупаемым персональным компьютером и включена в его стоимость. Стоимость лицензии Microsoft SQL Server 2008 R2 Standard Edition в настоящее время составляет 1 500 рублей.

Дальнейшее сопровождение системы может осуществляться работающими на предприятии IT-специалистами, без привлечения сторонних организаций.

В. Спирин